
Aabenraa Kommunes Musikråd 
Møde onsdag den11. oktober 2023 kl. 17.00-18.15 

Aabenraa Musikskole 

Referat 
 

Afbud: Edna, Peter, Uffe. 
Til stede: Michael, Torben, Lars, Ole. 
 

1. Godkendelse af dagsorden. 
-Godkendt 

2. Godkendelse af referat 13.09.23 ordinært møde  
     Alle mente, det var sendt ud, men kan ikke findes.   Edna må gerne genudsende, 

3. Meddelelser / siden sidst og opfølgning og gensidig orientering 
          

-Status på budget og budgetforlig    kommunens samlede budget behandles i Byråd 
i dag og det kan efterfølgende oplyses, at budgettet blev vedtaget. Altså incl. de 
ekstra penge til fase 2 i Skolevænget og til Musikkens år. Der vil være mange 
detaljer i  hvornår og hvordan pengene aktiveres, men det er en politisk/teknisk fase. 
Det forhindrer ikke, at vi agerer fremadrettet i forhold til de nu kendte rammer, der 
berører os direkte. 

- Der er den 28.9 udsendt informationsbrev til alle kendte aktører. Har alle fået 
og orienteret videre i baglandet?   Ole orienterede om 2 konkrete henvendelser og 
der var en del drøftelse om mailsystemet i kommunen, hvor det opleves, at bilaget 
(selve informationsbrevet) ikke blev leveret med til adressater ansat i Aabenraa 
kommune- formentlig på grund af skæpede sikkerhedskrav og firewalls.  Det kræver 
lidt opklaring. 

- Meddelelse vedr. Musikrådets hjemmeside, som nu er under omlægning (med 
Lisbeth som ankerperson).  Lisbeth Dalsager er på opgaven for musikskolen og 
musikrådet, og hun oplyser, at hun har opgaven og at den skal være gennemført 
inden jul. Det ser ud til, at der kommer en mere interessant hjemmeside ud af det. 

- Skolevænget 33: der er valgt rådgiver og projektering er i gang.  Michael 
oplyser, at det  ikke helt afklaret, hvordan musikskolen bliver involveret i det 
praktiske med bygningerne (driftten)i tråd med, hvad vi tidligere har talt om, Der kan 
også blive brug for at følge op på projekteringen jfr. synspunkter, som vi har 
modtaget udefra (reaktion på infobrevet) om at tage højde for akustikforhold i tide.  

- Flyglet kalder, afholdt søndag den 8.okt.   
Godt fremmøde – 160 personer. Gode tilbagemeldinger. Katrine (som gæstevært) var 
veloplagt og godt tilfreds med deltagernes engagement. Næste gang er det søndag 
den søndag den 10dec.kl.14 med messingensemblet mv. 

4 og 5 Musikkens Hus – musikkens værksteder. Musikalsk værksted. 
             Musikkens år 2005.  (punkterne blev slået sammen til et punkt) 



- Fastlæggelse af dato, tid og sted for møde med musikinteressenterne.  
Der var enighed om at holde dette møde og og med begge emner 
(med de nødvendige forbehold), og ud fra Ednas forslag til datoer blev 
det besluttet at holde dette møde onsdag aften den 8.november 
2023 kl.19.30-21 i Nygadehuset (Spilloppen, og sådan at der kan 
vises slides) Kort velkomst v. Ole.(2-3 min). 

- Ca. første halvdel af mødet bruges til oplysning og drøftelse vedr. 
Musikalsk Værksted på Skolevænget, herunder anvendelsen i 
fremtiden. Første del af mødet styres af Edna og Lars.    

- Anden del af mødet bruges til at fremlægge Musikrådets visioner for 
Musikkens år og de formål, som vi lægger op til, og som kan drøftes 
og rettes til. Der vil være oplæg til procedure vedr. de enkelte 
aktiviteter, som er helt afhængige af musikkens aktører. Finansiering 
og organisering bliver også berørt. Det er Ole, der orienterer og 
lægger op til dialog her. Forinden mødet tjekker Ole op på, hvorledes 
forvaltningens tidsplan ser ud, herunder holdningen til årets formål og 
organisering. 

- Der skal være god tid til at høre interessenternes holdning og samle 
gode ideer og ønsker op.  Herunder møblering af øvesale og behov for 
flygel, elklaver, nodestativer  mv.  Oles arrangementskema vedr. 
musikkens år blev der i princippet nikket til. Det kan forfines inden 
det vises på mødet i november. 

- Ole varsler datoen hurtigst muligt på Facebook (Musik i Aabenraa) og 
sender en egentlig invitation ud (uden bilag), så snart der er afklaring 
på mødelokale, som bedes bestilt fra musikskolen. Kan der evt. være 
kaffe/kage? 

5 Musikkens år 2025 
             (se referatet ovenfor) 

6 Evt. 
- Detr afklares om vi inviterer en repræsentant for forvaltningen og/eller 

udvalgsformanden til at deltage. 
- Kort status fra Edna/Lars vedr. Aabenraa Live.  Der er smidt mange 

musikalske arrangementer ind, herunder i aftale med ”Rosa”. Vi tager 
Aabenraa Live som et egentligt punkt næste gang.  

- NB Næste møde: vi holder et ”summemøde” lige efter mødet den 8.november, hvor 
vi lige sammen kan evaluere og aftale det videre, og vi aftaler herunder en ny dato 
for et ordinært møde. 

- NB man kan efter oplysning nu få arrangementer på en ”det sker-liste” i Ugeavisen. 

Med venlig hilsen 

 

 

Ole 


